

# ऊर्जा संरक्षण की मुहिम का आगाज



लोगों को ऊर्जा संरक्षण के टिप्स देती छात्राएं

जागरण

जमशेदपुर : सर..बेवजह विद्युत उपकरणों का उपयोग बंद करें, घर से बाहर निकले तो यह जरूर देख लें कि सभी विद्युत के उपकरण बंद हो गए हैं या नहीं। भाई साहब... आप भी ऊर्जा संरक्षण की मुहिम से जुड़कर देश की प्रगति के पथ पर ले

जाने में हाथ बंटा सकते हैं।

कुछ इसी अंदाज में एडीएल सनसाइन के छात्र मंगलवार को स्कूल के सामने मुख्य मार्ग पर, साकची गोलचक्कर, टाटा स्टील के मुख्य द्वार और टाटा स्टील के जनरल ऑफिस गेट पर लोगों को बिजली

बचाओ अभियान के तहत जागरूक करते नजर आए। स्कूल प्रबंधन और टाटा पावर इनर्जी क्लब के सहयोग से चलाए जा रहे इस अभियान में लोगों को जागरूक करने का दायरेदार केवल छात्र-छात्राओं तक ही सीमित नहीं रह गया है, बल्कि इसमें शिक्षक, अभिभावक और छात्रों के पास-पड़ोस के लोगों को भी शामिल कर लिया गया है। प्राचार्य इंद्राणी सिंह ने बताया कि मुहिम को और विस्तृत रूप देने की योजना के तहत कार्यक्रम का आयोजन किया गया है। इसके अनुसार स्कूल के करीब 900 छात्र, 70 शिक्षक और अन्य कर्मचारी अभियान से जोड़े गए हैं।

जन- जन तक पहुंचेगा अभियान : प्राचार्य इंद्राणी सिंह के अनुसार इस अभियान के प्रारूप के अनुसार सभी छात्रों को अपने आसपास के कम से कम पांच घरों में जाकर उन्हें बिजली बचाने की टिप्स देने होंगे। छात्र पड़ोसियों को भी इस अभियान में शामिल होने के लिए आमंत्रित करेंगे और ऊर्जा संरक्षण के गुर भी सिखाएंगे।

क्या-क्या करें

- उपयोग नहीं रहने पर बिजली के सभी उपकरण बंद कर दें।
- सीएफएल का इस्तेमाल करें।
- सिर्फ पांच सितारा के निशान वाले उपकरणों को प्रयोग में लाएं।
- एसी का तापमान 24 डिग्री ख उससे ज्यादा पर रखें।
- किसी भी बिजली से चलने वाले उपकरण को रिमोट से बंद ना कर स्थित से बंद करें।
- गर्म एवं ठंडा करने वाले उपकरणों का प्रयोग कम करें।

सुरक्षा पर कार्यक्रम 25 को

स्कूल द्वारा सड़क सुरक्षा के प्रति ट्रिंसपैरेटर्स को जागरूक करने और अपनी सुरक्षा के लिए सुरक्षा बंधन बांधने का कार्यक्रम 25 जनवरी को आयोजित किया जाएगा।

दैनिक भास्कर

2

बुधवार . 19 जनवरी 2011 . जमशेदपुर

प्रभात खबर

जमशेदपुर, बुधवार, 19 जनवरी, 2011

5

## एडीएलएस के बच्चों ने की बिजली बचाने की अपील

जमशेदपुर। मंगलवार को साकची स्थित एडीएलएस सनसाइन स्कूल में बच्चों द्वारा टाटा पावर की ओर से चलाए जा रहे बिजली बचाओ कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में स्कूल के प्राइमरी सेक्शन के बच्चों ने हिस्सा लिया। इसके तहत स्कूल के बच्चों द्वारा विभिन्न प्रकार के पर्चे बांटे गए। बच्चों ने एडीएलएस सनसाइन स्कूल का गेट, टाटा स्टील का मेन गेट, साकची गोलचक्कर तथा दुयऊनों में विभिन्न प्रकार से बिजली बचाने के संबंध में पर्चे बांटे।

पावर बचाव, देश को आगे बढ़ाये



एडीएलएस सनसाइन स्कूल

## बच्चों ने सिखाया बिजली बचाने का गुर

जमशेदपुर : पावर बचाव अभियान के तहत एडीएलएस सनसाइन स्कूल के प्राइमरी सेक्शन के बच्चों ने हिस्सा लिया। बच्चों ने विभिन्न प्रकार के पर्चे बांटे और लोगों को बिजली बचाने के तरीके सिखाए। बच्चों ने टाटा स्टील के गेट, साकची गोलचक्कर तथा दुयऊनों में विभिन्न प्रकार से बिजली बचाने के संबंध में पर्चे बांटे।